
Komandantu
Ristu v slovo

Ko smo se 30. oklobra, v mrač-
nem jesenskem dnevu, spominjali
svojih dragih pokojnikov, jc tilio in
skromno za vedno odšel od nas
Franc Mazovec-Risto. Prenehalo je
biii plemenito srce revolucionarja,
borca, partizanskega komandanta,
nosilca partizanske spomenicc
1941, ki se ga borci spominjamo lc
kot komandanta Risia,

Rodilseje leta 191 Ov skromni hi-
šicipod Debnim vrhom. Tako Rislo
kol vsa Mazovčeva druiina je revo-
lucionarno dozorevala pod vplivom
brata Jožeta, predvojnega revulu-
cionarja, voditelja, člana CK KPS,
kar je pripetjalo vse Mazovčeve
fanle med prvoborce naše revoluci-
je. Takoj po razpadu slare jugoslo-
vanske tvorbe in ob okupaciji naše
domovine je moral tudi France,
skupaj ssvojimi brati in drugimi za-
loškimi revolucionarji, ie konec
maja 1941 v strogo itegalo. V zu-
čeiku junija 1941 ga žc vidimo kot
partizana Risla na čelu prvc oboro-
iene skupinc za bojproii okupalor-
jcm in dutnačun izdajatccm v Slo-
veniji. Pod streli te Zaloške parti-
zanske skupineje Že 16. julija 1941,
teden dni pred dnevom vstaje Slo-
venije, padel v dolini Besnice prvi
sovraini vojak v Sloveniji. Marca
1942. leta, v prvem večjem boju 2.
štajerskega btitaljnna na Pugledu, je
bil Ristu že komandir iete. Takratjc
padel prvi iz Mazovčeve druiine,
njegov brat Polde.

Petega aprila 1942, ob jormira-

nju 1. slovenske panizanske briga-
de, je bil Risto v rtjcj poslavljen za
komandanta balaljona in bil lakn
eden prvih slovenskih partizunskih
komandantov hmaljona. Izkazal se
je v mnogih bojih in hitkah brigade,
kasneje II. grupe odredov, kot uspe-
šen komandant, hraber borec,
predvsem pa izreden tovariš. Spo-
mnimo se samo hefojske biike pri
Jančah, ko je s svojim balaljonom
na osrednjem delu bojišča ves po-
poldan odbijal srdite napade šte-
vilčno in lehnično močnejiega so-
vražnika. V lem boju jc zttova polr-
dil izredno svojo junaštvo in požr-
tvovalnost, saj torišča biike ni hotcl
zupustili nili po odbifem peiem
nemškem jurišu, kojeprišla zainena
za baialjon in je gozd navseh koncih
gorel. Kasneje je sodeloval še v šte-
vilnih hojih in bitkah širom p<> Slo-
veniji, ludi kot komandanl balu-
Ijona v Gubčevi brigadi in v 5. pre-
komorski hrigadi v končnih opera-
cijah za osvobodilcv naše domovi-
nc.

Vsem, ki smo ga poznali, sposlo-
vali in cenili, bo ostat v Irajnem
spominu. Hvaležnismomu za veliki
prispevek naši skupni atvdri.

Za odbor skupnosti borcev
Metod Jurčič


